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Intergewestelijk samenwerkingsakkoord gewestoverschrijdende milieu-effecten  -  
Windturbines Dalhem

Eind augustus 2020 was in verschillende media te lezen dat Electrabel vijf windturbines wil 
plaatsen in Dalhem, in de provincie Luik. Dat is op enkele meters van de Vlaamse grens 
en de gemeente Voeren. Conform het samenwerkingsakkoord tussen het Vlaamse, Waalse 
en Brusselse Hoofdstedelijke Gewest betreffende de uitwisseling van informatie over 
projecten met gewestoverschrijdende milieu-effecten dient het Waalse Gewest in bepaalde 
gevallen, zoals bij het project in Dalhem, het Vlaamse Gewest te consulteren. Dat is hier 
niet gebeurd. 

Dit project zal nadelig zijn voor de Vlaamse biodiversiteit en de erfgoedwaarde in de buurt. 
De Vlaamse Regering heeft hiertegen dan ook formeel bezwaar ingediend. 

Het is belangrijk om samen te werken met de andere gewesten, maar wanneer een ander 
gewest zich niet aan de afspraken houdt, is dat een probleem.

1. Is de minister van oordeel dat het samenwerkingsakkoord betreffende de uitwisseling 
van informatie over projecten met gewestoverschrijdende milieu-effecten bijgestuurd 
moet worden?

2. Zal de minister daarover contact opnemen met haar Waalse collega?

3. Hoe kan men het Vlaams landschap beschermen tegen projecten met een negatieve 
impact vanuit Wallonië of buurlanden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 1051 van 28 september 2020 
van INEZ DE CONINCK

1-2.Ik stel vast dan in de praktijk het Samenwerkingsakkoord van 4 juli 1994 vanuit 
Wallonië niet altijd correct wordt nageleefd. In het verleden werd dit ook al gemeld, 
echter zonder resultaat. Ik zal dit dan ook opnieuw aankaarten op de Interministeriële 
conferentie Leefmilieu. Ik zal mijn administratie vragen om hier een gestoffeerd 
dossier voor te bereiden.

3. Voor dergelijke projecten moet een milieueffectenrapport worden opgesteld. Dit is een 
verplichting die voortspruit uit de Europese richtlijn 2011/92/EU van 13 december 2011 
betreffende de milieueffectbeoordeling van bepaalde openbare en particuliere projecten. 
Het verdrag van 25 februari 1991 inzake milieu-effectrapportage in grensoverschrijdend 
verband (Verdrag van Espoo) stelt dat projecten met mogelijks grensoverschrijdende 
effecten aan naburige landen moeten worden ter kennis gebracht. In Europese context 
worden elementen zoals erfgoed en landschap meegenomen. Deze aspecten moeten 
voldoende waarborgen bieden om onze beschermde Vlaamse landschappen te 
beschermen tegen projecten die hier een impact op zouden hebben.

We kunnen Vlaanderen maar beschermen tegen de projecten met grensoverschrijdende 
effecten als we hierover correct over geïnformeerd worden door de betrokken 
buurlanden en buurgewesten. Vandaar het belang om zeker Wallonië te wijzen op een 
correcte informatie-uitwisseling. Als hierover correct geïnformeerd wordt kunnen de 
milieueffectrapporten dan ook door mijn administratie gescreend worden op de 
grensoverschrijdende effecten en ze desgevallend ook adviseren.


